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PREFEITURA MUNICIPAL DE SANTA ROSA

ESTADO DO RIO GRANDE DO SUL

CONCURSO MUNICIPAL DE POEMAS NOS ÔNIBUS 2017

SANTA ROSA – RS

Lei nº 2.610, de 23 de setembro de 1993

Realização: Secretaria de Desenvolvimento de Cultura e Esporte e 

Conselho Municipal de Políticas Culturais 

Inscrições: de 25 de outubro a 24 de novembro de 2017

REGULAMENTO

· Enviar poemas com no máximo doze versos, em três vias (pode ser manuscrita, desde que legível a qualquer pessoa). Se forem enviados via e-mail, devem ser formatados em documentos com extensão .doc. A temática é livre e cada participante poderá inscrever até três poemas.

· Os dados pessoais devem constar em outro documento, em anexo, informando: nome completo, idade, escola onde estuda, série, telefone da escola e categoria à qual se inscreve. Caso não seja estudante, informar: nome completo, idade, endereço completo, telefone, e-mail e categoria à qual se inscreve.

· Os poemas devem ser enviados para o e-mail  biblioteca@santarosa.rs.gov.br ou entregues na Biblioteca Pública Municipal Olavo Bilac  ( Rua Buenos Aires, 938 , Santa Rosa – RS – CEP 98780-735).

· Categorias:


Infantil (até 13 anos)


Juvenil (14 a 18 anos)


Livre

· Premiação:


Receberão certificados e terão seus poemas expostos nos veículos de transporte coletivo municipais os quatro primeiros colocados em cada categoria.

· A comissão julgadora será definida conjuntamente pela Secretaria de Desenvolvimento de Cultura e Esporte e Conselho Municipal de Políticas Culturais.

· O resultado do concurso será divulgado no dia 8 de dezembro  através dos sites  www.culturaeHYPERLINK "http://www.culturaesporte.santarosa.rs.gov.br/"sporteHYPERLINK "http://www.culturaesporte.santarosa.rs.gov.br/".santarosa.rs.gov.br  e www.facebook.com/bpmolavobilac bem como dos demais veículos de comunicação locais e regionais.

· O concurso é aberto a todos os interessados, exceto aos funcionários da Secretaria de Desenvolvimento de Cultura e Esporte e aos filhos e cônjuges dos integrantes da comissão julgadora.

· Outras informações podem ser obtidas pelo telefone da Secretaria de Desenvolvimento de Cultura e Turismo (55) 3511-5112  ou pelo telefone da Biblioteca Pública Municipal Olavo Bilac (55) 3513-1119 e pelo e-mail biblioteca@santarosa.rs.gov.br .

· A inscrição neste concurso implica a aceitação integral dos termos deste regulamento. Casos omissos serão resolvidos pela Secretaria Municipal de Cultura e Turismo.

· Com a inscrição fica subentendido que esta Secretaria está autorizada a publicar os poemas vencedores.

